

GENCSEY
EVA
1954

MEGHÓDITOTTA WASHINGTONT A CSONGRÁDI HAMUPIPŐKE

Egy teljes álló héten át Cadillac és Lincoln limuzinokon érkezett esténként a főváros vezető társadalma a washingtoni National Theater bejáratához, ahol a Winnipeg Ballet vendégszerepelt. Az English-Speaking Union gála fogadtatást is rendezett a nagy sikerrel fellépő együttes tiszteletére, melyen többek között megjelentek: Walter Bedell Smith külügyi államtitkár, Joseph C. Grew, az Egyesült Államok volt japáni nagykövete, Fulbright és Kefauver szenátorok, Dr. Gilbert Grosvenor, a National Geographic Society elnöke, a brit, a kanadai követek és így tovább.

Mi ebben a magyar vonatkozás? Hat évvel ezelőtt "domestic" gyanánt bevándorolt magyar lánynak hajbókoltak a kormány és a diplomáciai kar előkelőségei, mert hiszen ő a jeles tánckar vezető ballerínája. Ez volt a kanadai balett első amerikai fellépése, de még New Yorkból is több szakíró t küldtek ki a világlapok, hogy a bemutatkozásról fényképes beszámolót közölhessenek. A legszigorubb kritikusok sem tudtak másként, mint a legteljesebb elismerés hangján írni a "Hungarian-born leading star"-ról.

A "Csongrádi bíró lánya" kezdetű nóta Mariskáról szól ugyan, a mi történetünk hőse azonban Gencsey Éva. Szülőhelye: Csongrád, majd Budapest, Salzburg jelzik pályája kezdetét és Washington után az Egyesült Államok más nagy városaiban aratja diadalait.

Niagara Falls ezüstárugyárában róla neveztek el egy új mintájú evőeszköz-készletet, mely "Ballerina" néven kerül forgalomba, nagy magazinok pedig színes fényképével tetszelegnek egész oldalas hirdetéseiken.

Gencsey Éva idegenben nőtt fel, idegenekkel dolgozik, magyarul csak ritkán van alkalmja elbeszélgetni. Éppen ezért igen hálás azért, ha honfitársaink felkeresik előadás után és elcsevegnek vele régi időkről, Budapestről, Csongrádról... Mert angolul beszélő látogatója, művészetének csodálója van temérdek, közöttük Erzsébet, a Brit Világbirodalom királynője, aki a "Royal Ballerina" címmel tüntette ki a cselédsorban kivándorolt DP hamupipőjét. (Szövetség)